
 
 
 
 

Вмененный акциз 
для пивоваренных  

предприятий малой мощности 
(ППММ) 

(до 300 тыс. дал./год) 



   Отличительные особенности ППММ. 
 • - малая производственная мощность/объемы выпуска пива 

• - ограниченный штат/совмещение профессий 

• - низкий уровень автоматизации/ ручной труд 

• - высокие удельные затраты/себестоимость продукции 

• - ограниченные сроки хранения и сбыта продукции 

• - повышенные требования к условиям хранения в т.ч.      

     температурному режиму при транспортировке/реализации 

*- поставки: частые, небольшими партиями 

*- удаленность производственных площадок (связь, транспорт) 



          Важная роль ППММ 
       в российском пивоварении 

- 100% Российский Товаропроизводитель!!! 

      Продвижение культуры : 

1. Производства пива  - разработка и 
создание новых оригинальных сортов; 

2. Потребления пива – поддержка 
индивидуальности сегмента HoReCa.  



   Некоторые факторы неблагоприятного               
        воздействия на экономику ППММ. 

 
1. Действующие: 
- Справки к ТТН – увеличение затрат, документооборота; 
- Декларации – увеличение затрат, штата сотрудников; 
- Учет в ЕГАИС – затраты, несовершенство в применении к 

ППММ , нестабильность работы; 
 
2. Перспективные: 
- Требования к складским помещениям – доп. затраты; 
- Запрет/ограничения ПЭТ – останов большинства МПП!!!  



- кол-во МПП – 850 единиц 85 % ; 

- доля в общероссийском производстве – не более 5% ; 

- объем производства – не более 40 млн. дал.; 

- усредненный КИМ (загрузка мощн. - 2/3 Ррас.) - 66% ; 

- свободная мощность (СМ - 1/3 Ррас) – 33% (40 млн. дал.); 

 Потенциал СМ (макс. в % от общего оборота):  

              СМ (%) = 40/(815+20)х100 = 2% 
 

 

Оценка вклада малого пивоварения в          
общий объем оборота пива в РФ. 



           
                   Вывод: 
 1. 85 % (по числу производств. единиц) - 

контрольной нагрузки государства  
направлено на обеспечение контроля  
менее 2% общего оборота рынка пива;  

      ( Прим: наиболее вероятно < 0.5% ). 
1. 2 % свободных мощностей ППММ  - не 

превышают приборную погрешность 
измерения 95% объема выпуска пива. 



      Вмененный акциз (В.А.) за год: 

В.А.=В.О.П.х Действ.ставка акциза 
                                         где 
       Вмененный объем производства за год: 
                        В.О.П. = Р расч. х КИМ 
- Ррасч.- расчетная мощность РАР (год.) 
- КИМ – согласованный с РАР коэффициент             
               использования мощности 

 



Применение Вмененного Акциза для ППММ  
  (на основе вмененного объема выпуска продукции) 

• - СТИМУЛИРУЕТ РАЗВИТИЕ ППММ 
• - ИСКЛЮЧАЕТ НЕЛЕГАЛЬНЫЙ СБЫТ ПИВА 
                      а так же позволит: 
• - исключить оформление справок к ТТН; 
• - оптимизировать декларирование  
    (н-р совместить ее с налоговой отчетностью); 
• - отменить требование фиксации пива ЕГАИС  



ПОРЯДОК УПЛАТЫ ВМЕНЕННОГО АКЦИЗА 

                            Уплату  

       годового ВМЕНЕННОГО АКЦИЗА  

   предлагается производить: 

-  ежемесячно;                  

-  равными частями (1/12);           

- в установленные сроки уплаты акциза.  

 






